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CHAPTER 5
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e ZHMKEH;
o HIBHEE;
o ZIRMAIhA;
o LT

o KA H,

5.1 Zm=xK

Z WA AEAREC 5 =AM LTIz TR A B LA R S S R G A A
B, MATLAB #2417 £ % 22 01 2 5 A1) 2 DL iz 80 ik, o S ke fij 2o (i

5.1.1 MV CIEE

— 2 W R HES
p(x):a”x"—Q—an,lx”ﬂ#—"'—}—alf +a, (5-D
7E MATLAB w2 30 2 1 2% 30 R BT — DT 0 B RoR A BE S o+ 1 94T 1] 4 4
THEF , Z2 T B ORI 0 FoR L, WRIR
p=Lla,.a, ssaysa,] (5-2)
., ZWRK p, (o) =2’ =22 +4x+6,/E MATLAB W LAKRHN p, =[1,—2.4,6];
po(x)=2"+3x+6 AIFE RN p,=[1.0,3.6],
fE MATLAB o, il gt — 4~ Z 320, 7] LLA poly2str, poly2sym bR % SE B, 9 FH A% =X
mF .

f = poly2str(p, 'x') sp HZTM R, x W2 WX A &
f = poly2sym(p) s p N2 WA R AL

Forr, f=poly2str(p, 'x ) FRBIE —DFRECH p. BN x PR LI f=poly2sym(p)
FRBIHE— D RECH p, BUAZ &R x WAF SR Z I, LML H BRIEEM,HE
B KB REA N, — RPN 258, 3

(6] 5-1] Sa%aXE24A p=[1,—2,4,6],2 % A poly2str(p,'x")F= poly2sym(p) £l oy
ELRX R CMAHLRE,

R A8
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ﬁiﬁi’f}i/@}'ﬁﬂ—]::
>p=[1 -246]
p =
1 -2 4 6
>> f1 = poly2str(p, 'x'")
f1l =

' x"3 - 2x"2 + 4x + 6'
>> £2 = poly2sym(p)
f2 =

x"3 - 2%x"2 + 4%xx + 6

AR PP R B ) 2 I 11 A0 12 8 s AU AL (B0 H 28 LR RNV A — AL

&l 5-1 s,
THEX @
Bif« @ K FH 2 BB BRE
[od fl ' xA3-2xA2+4x4+6 124 48 char
@) f2 1x1 sym 1x1 112 sym
Hip  [1.-24.6] 1x4 32 double -2 6

& 5-1 PAh 2 0 T4

5.1.2 ZMIBEFR

1. ZTAME

£ MATLAB B R ZIA B ] LA polyval Al polyvalm p&ii. EAI189% A 2 B #E
2 22 A BOR A AR B, A Y DX R T O AR 2 T OR R 5 3 B 22 TR R

(O A2 TR (E

polyval bR ECAT LUK Al A8 22 000 0 8, FER A o T

y = polyval(p, x)

Hrprp B2 AL x HAZR. Y x I —DEUER, KA 22T s N A
x Ay o) o SO O D2 ke ] A R B A T R OR 2 (.

3 [6152) €& 3aRX f(2)=z"—22"+t4x+6. 50K x1=2Ff x=[0.2,4,6,8,10]
SR W 5K A,

X BB E OB ARAEH exam_5_2. m BrA LA, 2HRB4 T,

x1=2;
x=[0:2:10];
p=[1 -246];
yl = polyval(p,x1)
y = polyval(p, x)

AL M ANI4 exam 5 2. m bR A BT EMAIHE, B R0 T,

>> exam_5_2
yl =
14
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6 14 54 174 422 846

(2) M2 AR
polyvalm pREIE LUSE M40 B 728 5K it 2 00 09 (8, s AR S an F .

¥ = polyvaln(p, X)
Horpp A2 WAL X Sy ARG, HAS &R N7,

K Ay iz SF AR — ¢, i L MATLAB H polyvalm F1 polyval o8 50K fit 2 70 = A (B &
A—FERY, Bl BB A HITFE. p MET R x* —5x+6 B RE M polyvalm (p. A) R
A% A—5% A+6 * eye(size(A)) , T polyval(p, A)FE/R A. * A—5 % A+6 % ones(size(A)),

[6]53) 4 %AAXH [(x)=x"—32+2,%4 % A polyvalm #= polyval & %, £ E‘ [

1 2
X[ }éﬁziﬁi&ﬁig
34

EXHmEEamBeoSb I, EAH exam 5 3. m A, BERBDW T,

R A8

=[12;34];
p=[1 -32];
Y = polyvalm(p, X)
Y1 = polyval(p, X)

R EATHR

>> exam 5 3

Y =

6 4

6 12
v1 =

0 0

2
2. ZWMAAIR

— M WEWAXA n DM, XL W] BER MR, WA W BE A & 4 T XL AR,
MATLAB $28t T roots pR B TR fif 22 502 Y 2 AR IR A% XN

r = roots(p)

Ho,p S Z ) R B e 9 2B AR A r (1) 2 r(2) 4o s r(0) 7330 R 200 n
R
MATLAB if $2 it — > ph 22 100 09 MR SR 22 35T X 10 28 B0 BR KL poly , FLR RS A F

p = poly(r)

Hrpr 2B AR w5, p AR r #4350 200 R i
[5]5-4) Sa$aXAY f(2)=x"+42°—32+2,
(1) A roots B KiZ SRR r,
(2) A poly & KA r 89 5 AKX F &K, &
EXHRBRETOHEEAS I ARAA exam_5_4. m A, ZEKDLT . wRR
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p=[140 -32];
r = roots(p)

pl = poly(r)
2 i AT R

>> exam_5_4

r =

—3.7485 + 0.00001
—1.2962 + 0.00001
0.5224 + 0.37251

0.5224 - 0.37251
pl =
1.0000 4.0000 —0.0000 —3.0000 2.0000

4% roots M poly BB T AEIERFHIT .
5.1.3 ZIMINMONIEE

Z WA Z 8] 0] LAEAT DU Wz 55, 5 /AT oh Z2 0, 72 MATLAB ', 2 300 & £ im)
AT B A 15 B 1 45 R B o 200 R B i

1. WA MEEE

MATLAB & A $& it 2 = s iz 5 10 pR 8, 58 B 2 00X i iz 552, 02 & JF [l 26
I, m] DL 220 X R f ) s AT s . W SR 2 A ] DA T 22 1 X AR sk
R R ST O b R ol 75 22 30 X AR SO I H AT AR TR) 48 B2 LAASE S 30 hn sl iz 5

2. ZMAFEIZE

£ MATLAB H, A~ 2300 X% - BURT LU conv PRELSEEE . B A% 20k

p = conv(pl, p2)

Horp,pl F1 p2 RIS Z 50 R B & p 22T TR B R &
3. ZIMAKREXIZE
MATLAB H deconv BB H M N2 WA W rkiE® . HEHBER R

[g,r] = deconv(pl,p2)

Hh,q A2 pl BREA p2 MR v A2 pl BRI p2 IR, o Al r 2 Z TR
B &
deconv 4& conv By R %L, N pl=conv(p2,q) +r,
[5]55) S4BmAsAXA [()=x'"+42°—32+2,g(x)=a2"—22"+z,
(D) RAAZRKX A f(2)+g(2) . AMNSAXAAR f(2)—g@)WER,
(2) KA\ALZRAME F(2) *g() . AASAXMMER f(2)/g(a) LR,
EIXHHBBETOHEFESIH FAEHN exam 5 5. m BAIH, BERBWT.

‘i‘: L
IR

pl=[140 -32];

p2=[01 -210];

p3=[1 -210];

p=pl+p2 % £(x) +g(x)



$F58 MATLABEAEITE ||p 111

poly2sym(p)

p=pl-p2 % £(x) - g(x)

poly2sym(p)

p = conv(pl, p2) % £(x) * g(x)

poly2sym(p)

[q,r] = deconv(pl, p3) % £(x)/g(x)

p4d = conv(qg,p3) +r % I IF deconv J& conv F¥ 356 PR %L

R EATHR

>>exam 5 5

0 1 2 -7 1 8 -7 2 0
ans =
"7+ 2%xx"6 — Txx"5 + x4 + 8xx"3 - Txx"2 + 2x%x
q =

1 6
r =

0 0 11 -9 2
pd =

1 4 0 -3 2

5.1.4 ZMINRRDEE

1. 2L

o EHA p(a)=a,x" +a, " ' ta,xta, KB 0 —1 Br L5
Xdp ) =na,a" "+ —Da, (" *H - Fa, . B S H Lm0 250500
Hp=la,.a, - sa;-a,]s d=[na,,(n—1a, |-+ .a;].

£ MATLAB H, 7] LLH] polyder pR UK K 22 512 19 5 4332 55 polyder &£ HT LXK HLAS
Z I AR T AT DU A~ 22 700 2 i e Rl R oK S L LR A AR X R

p = polyder(pl) s RZWA pl 19T 5L

p = polyder(pl, p2) % SR Z Wi pl x p2 KRR 4L

[p,q] = polyder(pl, p2) spl+p2 MRE, o W REWN S FL2URE, o AR B2
% Wizl R 4L

[5156)] CamASAXY f(a)=z'"+4x"—32x+2.g(x)=2"—22"+x.
(1) KERKX f(a) T4, b
(2) £RBASAXER f(2) % g () F 3, R 0 8
(3) RAA S AXA g () /f ()8 F4,
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EX B E 2 RG4S RAEH exam 5 6. m BrA LA, KRBT,

pl=[140 -32];
p2=[1 —-210];

p = polyder(pl)
poly2sym(p)

p = polyder(pl, p2)
poly2sym(p)

[p,ql = polyder(p2, pl)

RPEATER .

>> exam 5 6

p =
4 12 0 -3
ans =
4%x"3 + 12%xx"2 - 3
p =
7 12 -35 4 24 - 14 2
ans =
7T%xx"6 + 12%x"5 - 35%xx "4 + 4% x"3 + 24%xx"2 - 1l4%xx + 2
p =
-1 4 5 - 14 12 -8 2
q =
1 8 16 -6 - 20 16 9 - 12 4

2. ZIMAMR
T n EZWL p(2)=a,2"+a, x" "+ta,xta,  KAERD N n+1 B Z250

. 1 1 1 = .
iﬁi(x):ma”x7'+l—F;a”,lx"+“'+?a11‘2+aox+k CH e Sy g, R 21
. — " — 1 1
fﬂﬁj‘%@iﬁﬁj‘%ﬂﬂ%%@mﬁ%ﬁﬁﬂﬁ P:[an A, et edy 9“@]9 I= {H‘Ha” 9;“,,,71 [}

1

?al 9k °
£ MATLAB 1§24 1 polyint eREUH T 2 WX 95y . H IR U
I =polyint(p,k) s KU p N RBAZ MR 43, k B A F m
I=polyint(p) %KLL p o REH 2 WA R 48, B8 B BRI 0

4% polyint /& polyer 3 KA, LA p=rpolyder(D),
(6157 KEmXegfo 1 :jw 442 —3x +2)dx,
X mBETE IR BGAIH  BAEH exam 5 7. m A, KB4 T .,

ORI

p=[140 -32];

I = polyint(p) % K Z W Ry, H B R BRIA Y 0
poly2sym(I) s R 2 WA 12 T

p = polyder(I) % IIF polyint & polyder f)19i bR %X
syms k % 58 SUH B0 k

11 = polyint(p, k) s R Z WA By, W k

poly2sym(I1)
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BT ER,
>> exam_5_7
I =

0.2000 1.0000 0 - 1.5000 2.0000 0
ans =
x"5/5 + x"4 - (3%x"2)/2 + 2xx
p =

1 4 0 -3 2
I1 =
[1/5, 1, 0, -3/2, 2, k]
ans =

x"5/5 + x*4 — (3%x"2)/2 + 2%x + k

5.1.5 ZMANZDoINEF

H1 2> 5 2330 B () Mok 2 5050 A G+ il i1 43 203k 0 AT 2 3 X0 70 0 X0
JF R E

B(s) 7 )
A(s)is‘*PlJrS*PzJF Jr'*Pn
MATLAB 7] DA residue PR #5288 £ i 2 1) &8 3 43 =X I L residue R LAY 7 A 4% =X
mr.
[r,p, k] = residue(B, 1)
Hp . BARFL2UNR2E TR A W20 R BT & [pyspys e sp, ) M F]
Wi s [y 51y 5051, JAE S E; kK IRRZTRAT &,
residue PRHGA 7] DL S 43 X0 IF X8 4 o WA 2 10 20 4 X038 38 L O A%
Ak

[B,A] = residue(r, p, k)

+k(s) (5-3)

B(s) 35 +1

i i XEA XA f(s)= =
CIED BERES E S FIOES v s2—55+6°

(D) R fHoFa o X ETA, R
(2) K3 o o XRREFREERA X ELEX, IR
EXHHBEET R BEeASA I, REH exam 5 8. m A, EKAD4 T,

a=[1 -56];
b=[3001];

[r,p, k] = residue(b, a) % 44 2L B FF

[bl,al] = residue(r, p, k) % W44 20 TF ok 40 30 A 50
AP IEATE R

>> exam 5 8
r =

82.0000

—25.0000
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p =
3.0000
2.0000
k =
3 15
bl =
3 0 0 1
al =
1 -5 6

5.2 HiEHEE

TE AR B 5822 S 6 vp 45 2 (0 2000 8 A0 2 B AR . R A 35X 2 RO N
AN 1 5 Al 5408 8, gl 25 AR 48 X 28 O BN AT (R . R = AR B e A RUBE
(wpay ) (pyy) e (e, ) s HOK BB R AR I 25— AR MBI R BE R v = f (o) Kl e
AT 55 L2 AR X n A DU i 25080 A3 — DR y = p () 1R y, = p (2 ) G=1,2, s n) I
SEAFR p ()R fGORT R 2y, BHBRERE SKIGH KL p o) W7k N fH k.
HAE PR p (o) — AT DA R A, 22 21 2 alomE 2 RS 3

R 4l 4 R PRI 1 A8 0, B A (1T LA o — A 4 B . 2 97 R RN 22 A 0 5 AR
i AN TR) 70 47 1 pR S SOT DA g A M A 22 0 38 1 RAE 2% pR BUIR (55 . MATLAB 42 it
T —4E G {E interpl . " 4EHE{H interp2. = 4E i {H interp3 A1 N 4E#fi{H interpn PREL, UL K2 =
RFE SRR {H spline PRERSE

5.2.1 —H#iHEE

JIT U — AT 2 6 B (e B0 A A R — D S Y e — R A R 5 v —
FRAT — 2t 22 3 A A — 2 D A R = R R AR A 1

1. —#zmXEHEE

MATLAB LT interpl PREAT — 4 Z W IHE . interpl PREUE T 2 Wbk
B OB A TR B AR E A R . interpl pRBCIIAS X INT

y, = interpl (Y, x,)

Horp, Y BN AR x o 1: n BY{H.
y, = interpl(X,Y,x,)

Horp XA Y 2 K —FE R & 0 1) 80 x; AT RAJE — A, o] LU )
y, = interpl (X, Y, x,, 'method")

Horr s method JEARAE T %  FLBUE AT T 1 JLF .

(1) linear Ze VAR {EL . 3 2 BRIAA {H 7 12, B0ORE 55 4 (R 0 58 30T A > 3080 o B4 0 4
T LR 1 B IO 3 (L A R0 o 30l 4 1 77k S Ok 58 AN 2 L 3 M pR B R A G 2 L (B
AN
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(2) nearest e &P UT fUAE B AR e B A0 RN e 22 00T 1) & RV ERCHE A HE AT 4 3 ol 4 1 7
PR, AR /N A — iR 22 B R i (25 2R oA i

(3) next F— g4 (B : MR I (A A FN R — ml A9 O RS S0 1, 3% R A (8 J7 125 19 00 Bk
FCS AR SR A

(4) previous Fif — g 3 (L AR 4 47 (50 RT T — o A © 0800 5476 £ 3 o 470 1 7 ¥ O 0
TR R R AR T AR (B —

(5) spline YRR« R = UCRE 2% R B A 47 1B R 200Hs  EORAE 4% mi b B AT G 1
Ao X R R 7 1 SRV A E A R BOL T L BRSO T A G

(6) cubic =R Z WA (E : MG C AR —A> 3 IRZ I A AT . XA E T
L LA DU YRR SR SN2 R

e EETE R x; A IBCIE 0 SR Y 2 B X R Y Rl 23k ] NaN B iR 15 R .

MATLAB i $#24t interplq BB T —4E46H. B interpl MM EZ X HE. 42
SNBCHEAS  2E 0] 5 4 75 B, interplq ¥ {6 3 /& L interpl B, 75 B &, interplq $UT AU I
EBUE x 00 A0 Bl 3 4 119

[6159) XAREGRABIAMET, FalHB LKA 51 A= RF G %3 FEBEAE

=12 B e AA, M Je
*51 FEHAEMRENSE I?%ﬁ&
W2 B 18] £ CZNBE) 6 8 10 14 16 18 20
W T () 16 17.5 19.3 22 21.2 19.5 18

EXBBE RG4S AREHN exam 5 9. m A, BEKRDT .

t=[68 10 14 16 18 20]; s I A €
T=[16 17.519.322 21.219.518]; S EE T
t1=12; & J B AU IA] €1
T1 = interpl(t, T, t1, 'nearest') % B P T R
T2 = interpl(t, T, t1, 'linear') % 2% A

T3 = interpl(t, T, t1l, 'next"') s F—Ei6E
T4 = interpl(t, T, t1, 'previous"') % Hl— S A6

T5 = interpl(t, T, t1, 'pchip') s =R A E
T6 = interpl(t, T, t1, 'spline') s KRG E

R EATER

>> exam 5 9
Tl =
22
T2 =
20.6500
T3 =
22
T4 =
19.3000
T5 =
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21.0419
T6 =
21.1193

[ 5-10] &3&n B3R B F3 f(x)=e " sinr, XARBEERG KB, RE
_. F kAT, VLA A AE L R,

8 Jo S h A E O B A A S R A exam 5_10. m MR, A2 FR LT
clear
x=(0:0.4:2%pi)';
y=exp(—0.5%x). x sin(x); & A R B e
x1=(0:0.1:2% pi)’'; % JR (B 5
y0 = exp( —0.5* x1). * sin(x1); % 1 {H 2 FLSH
yl = interpl(x, y,x1, 'nearest'); % I 53T S
disp('interpl PRECIF{E BE] ") ; tic
y2 = interpl(x,y,x1); toc; % interpl ¥fi{f B} [a]
y3 = interpl(x,y, x1, 'spline') ; & ZIRFERIETE
disp('interplq pR FUHHME AT ] ') ; tic
yq = interplq(x,y,x1);toc; % interplq 1 {H B [&]
plot(xl,yl,'-——"',x1,y2,'- "', x1,y3,'-.",%x,vy,"* "', x1,y0,"':")

legend( 'nearest i {H g ', '1inear i {E 5% ', 'spline fHEEIE ', ...
R R, A S R S )
max(abs(y0 — y3))

RFEATER W F L BIEAE B 52 &,

>> exam 5 10

interpl PR % 1B A [A]
Pyt 0.001270 5,
interplq PR A (i B [A]
Jiit 0.001472 5,

ans =
6.5673e— 04
0.6 : . ’ . . .
— — - nearestffi {i &iH4
0.5 linearfdi {£ £ 4% 4

splinefdi{E it
¥ fEAEE S
J7l {57, TL o B

0.4

0.3

0.2

0.1

|38
W -
-
h
=}
~

& 5-2 A ML R L
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P L TE S R ] R B AR 25K, MG R I Z AR s IR (AR
BRI I 27 W L IR 25 AR /)N , AR 38 5 LS

2. —#HPREEEMEE

fMATLABEP,#%‘H%L@EM‘%@TU%interpft PRIES S IR . 1% oRBSORI A L e
70 0 N A A O A At B AR S SR S T 22 R A AR R e A S S A (. RER
VDAL= W

y = interpft(x,n) % F/RAF x JEAT I HLIH AR e, SR U5 SR FH n 00 L 390 A 46, 29 B4 8 4 H e

y = interpft(x,n,dim) % FI/RTE dim 4 | JEF7 1 B4 (i

[ 5-11] B Ta43E R B B3 f (o) =sine, KRB ARG HIE, A — %k
¥ oebiEA, TR AEA L R,

EXHHRBETIRBA I, FAEH exam 5 11. m PR X, AR 4T,

RLIR W 5T

clear

x=0:0.4:2 % pi;

y = sin(x); % JF bR B
N=length(y);

M=N=x4,;

x1=0:0.1:2 % pi;

vyl = interpft(y,M—-1); % o HL R4 (A

y2 = sin(x1); % i (B S B e

plot(x,y,'0', x1,yl,"'* ',x1,y2,'=")
legend (' [ UG HCHE ', 08 L w4 {E 000, AR (S DS BN )
max(abs(yl —y2))

BRFEATER T AR B 5-3 AT+,

>> exam 5 11
ans =
0.0980

1.5

o R EdR
(RIS e ke
AL E R |

E
w2
%*/
#y
k.
“
-1.5 . ' \ L \ .
0 1 2 3 4 5 6 7

B 5-3  — 2Pl e B 4 A L AR



118 || MATLAB/SImulink A |74 s %72

HH DA b5 AT T, — A bR A T A S A (0 R PP, 2P L R AR AR
A8 I S

3. ZREERRE

U SRR R R 2 B 2 T oG I A R AN T A 1 2 0 B 1 A5 i R Sl
W, 76 MATLAB 1, interpl it PR A0 method ¥ H spline FF 4547 (B 26 301 , 5t ] D 529 =
WHEZRARME . 3 h . MATLAB % [ T4 = YR S50 {H PR 2K spline, HoAg 2N F .

yi=spline(x,v,xi) % FIHAWIIRIE =, v, SHE A SOBE <1 847 = OFE A0 (8. R X R i
s 177, #24 T yi= interpl(x,y, xi, 'spline')

[5]5-12] Clodkcdhx—[—5 —4 —3—2—1012345].y=[2516941014916
251, % xi=—5:0.5:5,J8 spline # 47 Z R A L3515, F L A interpl LI Z R LHL,
EXHHBE I B, EEH exam 5 12. m BiA X, BAHAKD 4T .

IR L8

x= —5:5;

V=X, ¥ X;

xi= —-5:0.5:5;

y0 =xi. * xi;

yl = spline(x,y,x1i);

y2 = interpl(x,y, xi, 'spline');

plot(x,y,'0',xi,y0,x1i,y1, '+ ', xi,y2,"'*")

legend('Ji AR EdE ', 4 B #{ LS80 ', "spline iK', 'interpl FEJRAF{E ")
max(abs(yl —y2))

AZFEATE R o T HAZ R B 54 FF 7,

>> exam_5_12

ans =
0
i R P a5 ST, = R BE S5 (B spline PR SE B4 (E 19 %% SR AN interpl (x, v, xi, "spline ")
—H,
25
o [l EyE
A A EL S
20 + splinefdifti
* interpl B A 4di (i
15+
10 +
5k
0—5 4 3 =2 a1 0 [ 2 3 4 5

54 ZURRARE ML
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5.2.2 _#%iREE

THERRER AR OO In R TS SRR R A x,y BT 2Cxsy) ORI LA (x1L y D) Ak
9 21 BE . £ MATLAB #4243 interp2 pRBUH T 52 B0 44 {5, FLR A% 200

Z1 = interp2(X, Y, Z,X1,Y1, 'method")

Horb  XOF Y WA S RO RAE A5 — RO 1) i, Z 2 S BOR A RO B BB, XT A YD
SEARAEL AR, T DU R e i) LU ), Z1 S MR 25 %E 14 {57 1 (method) 75 31 f) 4 {E 45
Heo ARETT % method F1— 247 {E bR KO [A] L linear o & P4 (L GBRIA S8 1) o nearest il
SARAE s spline S = WHEAAF (L, cubic h =R HGUME ., & 2R X1 M Y1 ARG T X
Y B BUE T 7500 2295 3] NaN f5 iR {5 8

(6] 5-13) 353t i M40 B A HHAK, A o AR ERGTE(em) .y A7 Sl
FARGEE(em) A T AFTMNFHEEBECC) . MELER A 5-2 T, ek
(1) %A1 JA L& = e i (A Am 2Bk = e 345 0% K (12.6,7.2) 50938 iy

(2) AZREZAKXGELEIMRTESE lem, REH lem & & £ RE, ﬂ‘)ﬂ A R 45
A G ERGBE LA,

x52 IHREBERABRENEE

X
y
0 5 10 15 20 25
0 30 32 34 33 32 31
5 33 37 41 38 35 33
10 35 38 44 43 37 34
15 32 34 36 35 33 32

BEXHmBTEIR B, RAFH exam 5 13. m AXH, BERBDwT .

clear
=[0:5:25];
=[0:5:15]";
T=1[30 32 34 33 32 31;
33 37 41 38 35 33,
35 38 44 43 37 34,
32 34 36 35 33 32];

x1=12.6;y1=17.2; % 5 (12.6,7,2)
T1 = interp2(x,y, T, x1,yl, 'nearest') % I il S AR

T2 = interp2(x,y, T, x1,yl, 'linear") s 2k T Y E
x1i=[0:1:25];

yi=[0:1:15]";

Ti = interp2(x,y, T, xi, yi, 'cubic'); s IR Z WX eI (A
subplot(1,2,1)

mesh(x,y,T)

xlabel ("M 58 (cm) ') ; ylabel ("M R FE (cm) ') ; zlabel ("I BE (R IGEE)
title( 4 {E AT 3 MR IR B4 A0 1E )
subplot(1,2,2)
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mesh(xi, yi, Ti)
xlabel ("M %E & (cm) ') ; ylabel ( "MUIRFE (cm) ') ; zlabel ('@ B (SRR )
title( "4 {E 5 FHORE S AGE )

BATRE AR T, B 55 REMANEIMBRESHE, T, BAIEMAE K42 HKIE,
STVAE R E S B E R,

>> exam 5 13

T =
38
T2 =
41.2176
L Al = R L A A 1] I 2 PR 4 A 1]
45 45 S
g J \ g Y " \
N & N
5 35— = 35— N\ N
LA 1 (em) 00 W em)  REEEem) 0 0 B3 1 (om)
B 5-5 A {E HTE JE AR 4
5.2.3 2%IHE
. SHEIEE

r MATLAB i 24t 7 = 248 (5 (9 PR £ interp3 , FL R A 08

Ul = interp3(X,Y,Z,U,X1,Y1,Z1, 'method")
H X\ Y. Z 2= ASEW RS, — B2, U S HBORFE S XN R A, X1.Y1,
Z1 BAdE AL T L AR W UL R, Ul 2R IE % & A6 {E 77 % (method) 158 5 46 (H

ZE W HH{E 7 method F—4E3H (H R ECHH [R] , linear MR PEHH {H (BRIN A 1) , nearest N i¢

T S spline i = IRFESRAH(E . cubic =R Z WG ME., FE TR X1.Y1 Ml Z1 Afg
XY M Z W EUE R SN2 75 3] NaN #5525 5

2. n #HE

£ MATLAB 1, i8 0] DLSE BT @ 2 19 45 {8 - interpn RECH T8 » dE4G(H . LR H
kR

Ul = interpn(X,,X,, - ,%X,,0,Y,,Y,, «,Y , 'method")
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Forp X X e X, 2 0 DS EO R A A — MR ), U 2 S BOR B AU R Y eR A
Y, oY, s Y, SR A T DUE R AT DR ), UL 2 AR % A2 4 (A 7 7% (method)
R E LS A . (7 method FI— 2 475 {H o B0AH [A] 5 linear iy 2R PRI (1 CBRIANE B0
nearest AT s AH {H , spline iy = WA &4l cubic i =R Z Wi UI6HE., HEFE.Y, .,
Y, Y, RAEREH XL X, e X, BHUE G L 750 215 31 NaN 4510215 2.

5.3 #HEMUE

5 RR AR B 005 5 H AR — B R R ¢ (o) R IE — R
M RREL f (). FIHTFM L (2, vy ) G=1.2,,0) , MiERE y=g (2) . 15 RE
0, =g(x,)—flx)H)G=1,2, ) EEMEX LB R/,
— A L 2 12 2 WA G il 2 0 UG 2 AT R0 R R RO (2D
G=1,2, )  WE— mn<an)RZLIW p(x):
p(x)=a,x" +a, 2" "+ +azx+ta, (5-4)

(A5 LA 22 TSR AE 4 SR S5 A B B 22 B SF- D5 A D0 (p () — v D7 R/,
i=1

£ MATLAB 1, ] polyfit AT LS e/ R B X 20 XA . polyfit 14 1R
BOR W& 2 W0 R i 2% PR T I AS =R .

p = polyfit(x,y,n)

[p,S] =polyfit(x,y,n)
Hr,p /b e @ X LW n B 20 R 50 & KN n+1,x,y WEE S i, Bk
AR AR, S R AR S AR Z 5K A0 4E R, df B normr 434, 20 R X x #EFT QR 43R
R =MITE L H B2 .

[6)5-141 % MATLAB % ./ polyfit &3 %9 — 4 4 Brfe 5 B 3 A X A& K 70,37 ] Jol
RiBIE &4 £ (o) —e " sing, A A B 7k, B MAM 4B 5 AKX .5 B %K A AR
S8R A, R
BEXHmBTARBEALIMY  EHFAH exam 5 4. m A, BERDwT.

clear

x = linspace(0, 3 % pi, 30); % FEZ5E X ], 4] B 30 AN SRR A
y=exp(—0.5%x). * sin(x);

[pl,s1]=polyfit(x,y,4) %4 B2 WA A

gl = poly2str(pl, 'x') s BaRELA T 4 B 20X

[p2,s2] = polyfit(x,y,5) %5 B 20Ul A

g2 = poly2str(p2, 'x') s BRBLAT 5 Br 2 Wik

yl = polyval(pl,x); s 4 B 250 2R SR A S

y2 = polyval(p2,x); % H 5 B 250 2R SR AR E

plot(x,y,"— *',%x,y1,"':0',%,y2,': +") s 4 B2, 5 Br 2 WA £(x) 2B

legend('f(x)", "4 Br£ T, '5 Br&mi")

BREFEFERT B56A4MEAXNI 5 M $ANME [0 BRGILELER,
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>> exam_5_14
pl =
—0.0024 0.0462 —0.2782 0.4760 0.1505
sl =
WE BB struct:
R: [5X 5 double]
df: 25
normr: 0.4086

gl =

' - 0.002378 x"4 + 0.04625 x"3 — 0.27815x"2 + 0.476 x + 0.15048'
p2 =

0.0007 -0.0191 0.1856  —0.7593 1.0826 0.0046
s2 =

&I F B struct:
R: [6 X 6 double]
df: 24
normr: 0.0909
g2 =
! 0.00071166 x5 — 0.019146 x"4 + 0.18564 x"3 — 0.75929 x"2 + 1.0826 x
+ 0.0045771"'

0.6 T T T T T T T T T

—— f(x)
o4 Tz | ]
Sy % 3

0.5

5-6 4 BrZ U 5 B ZUAUE (GO REL

P _E AR R 2 5 mT A0 g B 22 T AU o) R RO S50 B 0 22 /1 o B o a3 52
Prefi % £ (2D,

5.4 #HiEsHit

TERRSE AT TR ) 2B vp 28 5 B0 B e 4T 87t . MATLAB i 5 $e it 7 1R 2 58
GeitJr i R AL
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5.4.1 FBETERNRRNENZR/NME

1. RKEMENREATEMR/NTE
D SR RO R
75 MATLAB ™, o] LA B L max (XD3R —> ) X B RIT R  HAH s O

y = max(X) %R R X BRI R 4y, AR X PR E BT R, R K IEE
[y, k] =max(X) s REIEE XK ERITCRS v, mRICR RN ST 54 k, DR X P EFFE 5
s L, W RIT R

B, sk X=[34,23,—23,6,76,56,14,35 |1 K 1H .

>> X=1[34,23, —23,6,76,56,14,35];
>> y = max(X)
y =
76
>> [y, k] = max(X)
y =
76

5

2) R R/NCR

£ MATLAB /] LA SR min(XO SR —/N i X i d/N o &, g S S
max(X) FEE—HE,

Fhn, sk mH X=[34,10,—23,6,76,0,14,35 |1 fz/IMHE .

>> X =[34,10, - 23,6,76,0,14,35];
>> y =min(X)
y =

- 23
>> [y, k] = min(X)
y =

- 23
k =

3

2, REFHWEARTEMR/IMTE

D SRR R RKITE

£ MATLAB ", 0] DL PR AL max sK— D HERE A Wi Koo, HE KR .

¥ = nax(A) % 3R I ) KGR Y, Y AT T

[Y, K] =max(B) S REFEME A WSS R KITES YK W aid k&5 & KT RIS

s WAR X PR EBOTER, WHBEUR KooK

[Y, K] =max(A, [], dim)
Horp dim R 1B iZ PRECRT max(A) E2AR . 24 dim 4 2 B % R BGR B — N EAT Bk
TCE R H]
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BOR AR

2) SREEFEM /NI R
£ MATLAB 1, 0] DL PR AL min 3K — D5 A 19 5o/ oo 2, FL0R A% =X 5 2
max PREL—FE,
[%15-15] & MATLAB ¥ . max ## min &4, KEH A G HFTRENHR KPR
NAEFRENAANERRPRDIAE,
12 1 —6 24
A —4 23 12 0
2 —3 18 6
45 3 16 —7

A2 R A e T
>>A=[121 -624;-423120;2 —3186;45316 —7];
>> Y1 =max(3,[],2) % SREATIRKRITR
Yl =
24
23
18
45
>> [Y2,K] =min(A,[],2) % SKREATIR/NTC R, KT I /ME 195 5L
Y2 =
-6
-4
-3
-7
K =
3
1
2
4
>> Y3 = max(A) s KRB IR ITER
Y3 =
45 23 18 24
>> [Y4,K1] = min(R) s REHI I/ TR, K /N T HE T 7E AT
Y4 =
-4 -3 -6 -7
K1 =
2 3 1 4
>> ymax = max(max(A)) SORMFE A IR KT R
ymax =
45
>> ymin = min(min(A)) S RIEPME A /NG E
ymin =
-7

3. AN EE—HREEREREXMITERLR
max Fll min BRI ECE BE X P> i B2 — R 4 1] Bk mURE [ 00 IV 70 3R SR BOR (B AN/ L
FHE AN
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Y = max(A, B)

Forb A RN B e ) 4 B 0 1) U R L Y RN JTR O A FI B X RITR B KRE .5 A B
[EEES

min PRELHY HIEF max —#F,

B0, 5K A F1 B FEFEX N ICR BEBRITR Y1 FME/NTR Y2,

BIFAREIT .
>>A=[156;731;374]
A =
1 5 6
7 3 1
3 7 4
>>B=[294;913;-103]
B =
2 9 4
9 1 3
-1 0 3
>> Y1 = max(A, B)
Y1l =
2 9 6
9 3 3
3 7 4
>> Y2 = min(A, B)
Y2 =
1 5 4
7 1 1
-1 0 3

5.4.2 FERETTEROVERENDE

WO e 5 1 S B (ELRS A 2 SR - 2 b {45 a7 90 b AR T P D DG 3R 2R AR
38 5 50 A RO AR B v (845 T v 18] A S 24 48

FE MATLAB v, SR A M ul fi) 3 50 3R 1P B ] mean pR 80, SR A ] median pRAL.
EATRRHIEMT

(1) y=mean(X) % & [l [l i X AR

(2) Y =mean(A) % 3R [ — N P A BB G BRSS9 (E 10 4T )

(3) y=median(X) % IR ] ) 2 X P A

(4) Y= median(R) % IR [0l — N 4 A B 5 Y P E R AT 1)

(5) Y=mean(A,dim) % M dim 24 1 B, 25 [F) T mean(A); 24 dim & 2 I, 3R [F] —NE 4 A
& AT AR 2 (H Y 51 o) S

(6) Y=median(A, dim) % M dim O 1 B, 26 T median(B); Y4 dim & 2 B}, iR Bl —>

s L FE A AT HY PR Y B 1)

B an, SR my o X FUE A B A,
BB .

>>X=1[1,12,23,7,9, - 5,30];



126 || MATLAB/SImulink A |74 s %72

>> yl = mean(X)

yl =

11
>> y2 = median(X)
y2 =

9
>A=[092;733;,-10 3]
A =

0 9

7 3

-1 0
>> Y1 = mean(R)
Y1l =

2.0000 4.0000 2.6667

>> Y2 = median(R)

Y2 =

0 3 3
>> Y3 = mean(A, 2)
Y3 =

3.6667

4.3333

0.6667
>> Y4 = median(A, 2)
Y4 =

5.4.3 JEETERNAR

TE MATLAB v, 7T LU B &L sort 52 BUEUIE P80 RO HEF . % F i & X B9 HER . 7T L
PR sort (XD, BRECR 17—~k 1] B X f) 70 3K 4% T e HE91 9 1]
sort pRE AT LUK R I A 14547 8045 8 ) o0 28 OB HE P LR HTAR 2000

[Y,I]=sort(A, dim, mode)

Hr 4 dim 2 1B EFF TR INHET 2 dim o 2 B TR ATHE Y . dim BRI
1. 4 mode 2 'ascend "', W% FFHEJF ;24 mode 4y 'descend ', W 4% %7 HEF . mode #RINHK
'ascend', Y NHEFEEYMER .M IiICR Y PoREE A PNV E.

B, X —Am o X M — AR A S A HET .

(35 AW (I

>>X=1[1,12,23,7,9, - 5,30];
>> Y = sort(X)

Yy =
-5 1 7 9 12 23 30

>A=[092;731;,-103]

A =

0 9 2
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7 1
-1 3
>> Y1 = sort(A)
Y1l =
-1 0 1
0 3 2
7 9 3
>> Y2 = sort(A, 1, 'descend')
Y2 =
7 9 3
0 3 2
-1 0 1
>> Y3 = sort(A, 2, 'ascend')
Y3 =
0 2 9
1 3 7
-1 0 3
>> [Y4,1] = sort(A, 2, 'descend")
Y4 =
9 0
7 1
3 -1
I =
2 1
1 3
3 1

5.4.4 %BFETTERRFSKIR
76 MATLAB i 42 A1 6 3R 155K B 3 A bR B0R: sum R prod . A i 4 JiT 7 3

AL P A OH

y = sum(X)
y = prod(X)
Y = sum(R)
4
5

Y = prod(A)

(
(
(
(
(5) Y=sum(A,dim)

)
)
)
)
)

(6) Y=prod(A,dim)

% 1R [ 6] 4t X 45 J0F HY Al

% 1R [\ [ 4 X 45 0 Y AR

% 1B M —AFEFE A 4551 0 3R /Y ARG AT 1] ik

% 1B M — AR A #5571 03K 1 R FRAYAT 6] 4

% % dim i 10, Z KB T sun(R); 3 dim 2 2 W, 0& Bl —A4>
s FEFE A 2547 T0F [ A 51 1] 4

% % din Oy 1 I, iZ R BAE R T prod(R); 3 dim 2y 2 i, & Bl — 4>
% FHFE A 4547 J0 R 1 AR AY 51 18] i

fan K —Am X R — DR A B4 TR AL S SRR

AT .

>X=1[1,3,9,-2,7];

>> y = sum(X)
y =

18
>> y = prod(X)
y =

SR X 5 TR A

% ORI B X A4 JE R R TR
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- 378
>A=[192;731;-11 3]
A =
1 9 2
7 3 1
- 1 3
>> Y1 = sum(A) % SKIEFE A M &5 T R MR
Yl =
7 13 6
>> Y2 = sum(A3, 2) % ORHEFE A AT ICR YA
Y2 =
12
11
3
>> Y3 = prod(A) S REERE A Y45 H1 oK I TR A
Y3 =
-7 27 6
>> Y4 = prod(A, 2) % SRAFE A AT 0 R R
Y4 =
18
21
-3
>> y5 = sum(Y1) % SRIERE R T A TR A
y5 =
26
>> y6 = prod(¥3) % R AT A LR R
y6 =
- 1134

5.4.5 FERETENRNMSRFER

7E MATLAB ™, [a] & F4H % /) B2 An 5 R B JE A )6 802 cumsum Al cumprod, &
T 7 25400 IR AR R

(1) y= cumsum(X) % 3R ] ) dE XS0 )

(2) y= cumprod(X) % 3R ] ) i X 5RO AR )

(3) Y=cumsum(A) % 1R [l — AN RE A 4551 o6 K 1 80N 1) 46 K

(4) Y= cumprod(R) % 3R Bl — A~ 4 A 45370 G 2 1) 2R R ) A4 B

(5) Y= cumsum(A, dim) % 2 dim O 1 B, iZ K ENZE R T cumsum(R) ; Y4 dim Ky 2 B,
% R [l — AN JE A B AT IO0 R Y BN [

(6) Y= cumprod(A,dim) % M dim 4 1 B}, Z PR ENE R F cumprod(R); 24 dim iy 2 Hf,

% I 0] — AR A 2% AT 0 E I 2 RV

P SR —A X F— A A BT R B 2 S R,
PR AR IR

>>X=1[1,3,9,-2,7]1;
>> Y = cumsum(X)
Y =
1 4 13 11 18



>> Y = cumprod(X)
Y =

1 3 27
>A=[192;731;-11 3]
A =

1 9 2
7 3 1

-1 1 3

>> Y1 = cumsum(A)

Yl =
1 9 2
8 12 3
7 13 6

>> Y2 = cumsunm(A, 2)
Y2 =
1 10 12
7 10 11
-1 0 3
>> Y3 = cumprod(A)
Y3 =

1 9 2
7 27 2
-1 217

>> Y4 = cumprod(A, 2)
Y4 =

1 9 18
7 21 21
-1 -1 -3

- 378

5.4.6 MVERZEMEXAE

1. IREERE

#5653 MATLABEUEITE || 129

XFFRA N ATCRBE B ) x, s ATUT PIRIRETT 2209 225

(2) D= std(A, flag,dim)

5

X 7Ni:lxi
F£ MATLAB 0] LU eR 5 std T30 ) B AU (R RO ARHE DT 2% 0 X F R X std (XD R
[ — AR Ty 22 3 0 FAERE A std (AR Bl — R A 258 88 AT RIbRIE T 22 1 . std
PRSI 3 A X -

% R B X I ERAET 22

(5-5)

(5-6)

5-7
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Horp 2 dim O 1B OREEFE A & SITCR PR METr 255 24 dim y 2 0, OREE R A 19 &A4T
JCRMARUETS 22, 4 flag K 0 B, 4% 050 D HWHEARHETT 225 24 flag iy 1 4% D, 545
W2, BN flag=0,dim=1,

B, sk —A i X F— AR A AR 25 .

(EA A T I
>>X=[1,3,9,-2,7];
>> d = std(X) % R M X WBRIE TS %
d =

4.4497
>A=[192;731;-113]
A =

1 9 2
7 3

-1 1 3
>> D1 = std(A,0,1) % 4t D1 bRl Iy 2225 3K, SR A B A 1931 I8 2 4R Oy 2%
D1 =

4.1633 4.1633 1.0000
>> D2 = std(A,0,2) % $iz DL bl ) 20850, SRAE B A 10 AT 70 2 AR 2%
D2 =

4.3589

3.0551

2.0000
>> D3 = std(A, 1,1) % 4t D2 FRIE T 2502, SR LI A 195 IC 2 AR 2
D3 =

3.3993 3.3993 0.8165
>> D4 = std(A, 1,2) % $it D2 FRIE )T 252, SRR A 91T I AR I 2
D4 =

3.5590

2.4944

1.6330
2. HXRH
XFPHEAR T 2,0y, G=1,2,,N), 0] LA 5125 S 2H B (0 4 56 R %50

(x; =)y, —3)
i=1

o= (5-8)

N N
D, —DP D0y, =)’
=1 =1

N

/\¢"
1 N 1 N
x Zﬁzxi sy :N;yi 5-9
£ MATLAB " . 0] DL corrcoef pRETT 3 K085 19 AH 5 R 5L, corrcoel bR 1) 18 FH A%
KA
(1) R=corrcoef(X,Y) % IR 10 AH OC R, b XY S R B AH A I 1)
(2) R=corrcoef(A) % 1R [ A RE A Y AE 2 2 (8] T 55 A0 56 2R BOE B IR AH 26 28 500 [
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B, SRS 1) X FIY B G R B ISR IEZS 0 A BEHUAR I A /928 {8 A v D 22 A
PRI AE

> X=[1,3,9,-2,7];
>Y=[2,3,7,0,6];
>> r = corrcoef (X, Y) %R X FN Y A E R AL
r =
1.0000 0.9985
0.9985 1.0000

>> A= randn(1000,3); s 7R —ANIEN 0, 0 250 1 IEZS 4 A BE LA
>> y=mean(A) s AR A RS
y =

0.0253 0.0042 0.0427
>> D= std(A) s R A SN bRIE S 2
D =

0.9902 0.9919 1.0014
>> R = corrcoef(R) % J1 A BB A A A G R B
R =

1.0000 0.0023 —0.0028

0.0023 1.0000 0.0454

—0.0028 0.0454 1.0000

i IR 25 SR A RS B R R 0, B H B AR T 22480 1. R E T A 9 AR EIE 257y
Ay FEHLAE I

5.5 ®WEITE

BB TSR A8 R TSR BLSR A 50 ) C L A e 830 2 a5 B AED L AR 20 sl o0 A R Bl o
07 R LA B9 7 vk o EUE 2 B A SR ek B Fre /M SR S B B EL AR 23 A
fi i 7 R A

5.5.1 REKRE

B bR eR R - BEOR i A RSO SR KR SR /ML RS SR T L AR 22 bR ERTR A R 21
BRI AL R, AT LU o B 53 A R 0 8 R B B . MATLAB HA SR /ME 1)
PRI, BEA T TSR R AL B pRES, T R f (o) B AR AL ) 845 T — f (o) B B /DN ] B8
MATLAB 3R & Z % /MEAS ) fminbnd 1 fminsearch R%K .

1. —TERHHRE

fminbnd p& AT LAFRAS — JC pRERTE 25 7 IXC 8] P B d5c/ME S o O S X T

(1) x= fminbnd(fun, x1,x2)

Horpr, fun 2 R EAY )RS BB 44 PRI x1 T x2 2 4k R B i /ML IX RN L O 1 < x < x2;
X AR S5 58 XA N A fE BT 7 B B AR AR

(2) [%,y] = fminbnd(fun,x1,x2)
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Horpr,y SR sR A5 11 bR B0 A 5540 1Y pREL(E

510 [6]5-16] E4 y=e "*sin(z), £ 0<xr<5m X i M ,4 A fminbnd & K FE R y F
BEE w441 M

B SR E O 5 B A A SR ARA ) exam 516, m MRS, A2 AR LT

IR SR
clear
x1=0;%2=5 % pi;

fun= @ (x) (exp( — 0.2 * x) * sin(x)); % B 2 R KR AR
[%,y1] = fminbnd(fun, x1, x2) % FIH A A pR B AR /ME

x=0:0.1:5%pi;
y=exp(—0.2%x). * sin(x);
plot(x,y)

grid on

REFETER T A7 2ARHERAL0,5n 6 BHBEA,

>> exam 5 16
x =
4.5150
vyl =
- 0.3975

0.8

06fp—f--%-—--b— b __ 1 __1 1 __J

1

galesldeoboen b galen e damonlorea

m___
=
o
=
=

F5-7  FEIX A0, 5x ) bR 4 £k

1 & 5-7 WAL, BRECEE 2 = 4. 5 FfFIE 8 3R /IME i B /IME 2928 — 0. 4, B0 0E T R /ME
fminbnd BRECR 1 /IME SR/ ME D TE# Y .

2. ZTLRHEMRE

fminsearch BRECA] LLARAH 22 50 oREAY S5c/IMEL A JH 12 pRBUN 75 2295 72 1 06 (00 1R 18, 3R
5400 1 (L BT 19 JRy B e /M . i SRR A U T

(1) x = fminsearch(fun, x0)
[x,

(2)

Lrf, fun J2& 22 70 SRR AR B0 B 44 PR <O J2 45 A8 BRI IR 5 = 2 e /M Y AR A
[l 4 5 /IMEL AT RLAS S

y] = fminsearch(fun, x0)

& =
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[ 5-17] 4 A fminsearch B KB f(x,y) =L R0, 0) WL 6948
M, 8% f(x,y)=100(y—2*+(1—2)%,
EXHHBETaRmBEeASAIH EAEH exam 5 17. m A, BFRB4eT .

clear
fun= @ (x) (100 * (x(2) —x(1)"2)"2+ (1 -x(1))"2); % ) 5 4] A o R i
B i IR A 53
x0=1[0,0];
[x,y1] = fminsearch(fun, x0) % T3 R R A AR /M

BFETERET .

>> exam_5_17
. =
1.0000  1.0000
yl =
3.6862e - 10
FH 25 S0 A1, B PR fminsearch T3 Jey B e AIME S &[T, 1], 8e/ME N y1=3. 6862e—10,
FIEEE b2 — B,

5.5.2 RYER

— LR f ()i T SRR AR Y TR % £ () =0 TR . MATLAB #] LA fzero
PRI KRS I AT 2 bR BRI R AR A — ) BRE 78 0 46 18 BN T A 0 R B AR S i Y T R

] DUAR A 458 7€ X TR) Sk SKoad 2 0, 32 oR B ] A =08 -

(1) x=fzero(fun, x0)

(2) [x,y] = fzero(fun, x0)
Horp o x S F S AL E L R AR A E] L WGR 5] NaN; y j2 48 s ECAE S 0 s B s fun 2
PRI BN ) A B 44 PRI xO 2 — R0 B (B SR 1 X 1]

Wi Z AR fzero BRI H ABIR 0] — AN R 2 AN RE SR B A 19 % 5, DR I 5 2 80E & 1
Y3 ]

[ 5-18) 1 A fzero F 4K f(I):IZ*f)fTLZL SR EMIEE 20=0,20="5 K i &
ERE G RBERE DS, :

X mBETE IR B A EAH exam 5 18m A X, BFERB4 T,

R IR A 53

clear

fun= @ (x)(x"2-5%x+4); % ) A A oA 4

x0=0;

[x,y1] = fzero(fun,x0) % SRAHRAE x0 Jy 0 B3R, R ALY i 2 5
x0=5;

[x,y1l] = fzero(fun,x0) SRV HR1E <0 fy 5 i, BB I & A
x0=1[0,3];

[%,y1] = fzero(fun,x0) % SRR 1E <0 X [H] P, R I & A
RFPBATER T .

>> exam 5 18

X =
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4.0000
vyl =
-3.5527e-15
% =
1

yl =
0

1 225 ST 0, 1T fzero R BT UK 7690 BG 1 x0 WEIE 10 PR EGE % . RIAIINE 5, T 8
B AR R B FI HA . %0,
5.5.3 HEED
TEERE fF(OTE 2 SIRTm 2E0E X H
Af(x)=f(x+h)— f(x) (5-10)

B AS )R £ TE 2 BAALL A (h=>0) N2 K | R 2247 .
£ MATLAB o, 3 A B 42 R BB 500 pR 55, A TF 3R ) 22 43 10 pR 8 diff, 08

W
(1) D=diff(X) s R X I AT 24y, Bl D=X(i+ 1) - X(i),i=1,2, ~n-1
(2) D=diff(X, n) siFE R X o BraET 224>, B diff(X, n) = diff(diff(X,n—1))

(3) D=diff(h, n, din) % HEHEFE A AG n K240, M din= 1(BIN), AT M A 9224
% M din = 2, 1 915 0 22 4

1 6 3
pran, MM A= 16 2 4R A 1T RS — B A BT R 22 )
5 8 1

>>A=[163;624;581]

A =

1 6

6 2

5 8 1
>>D=diff(A,1,1)
D =

5 -4 1

-1 6 -3
>>D=diff(R,1,2)
D =

5 -3

-4 2

3 -7
>> D=diff(A,2,1)
D =

-6 10 -4

>> D=diff(R,2,2)
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D =
-8
6
- 10

5.5.4 HERD

B A R 5 E B BB SR MR A0 5 v . MATLAB #2488 T 7R 22 FloR B0 L5 1) bR
B, A — E A U A IS pR R
—EHER
MATLAB 42t T quad BRECH quadl pRECK — 3 5. W .

(1) g=quad(fun, a, b, tol, trace)

B Rk M A &N Simpson J5 5 B — EHUERT  Horh fun 0 SR R AL 2 oR K0
W5 a F b AL R BR AN L BR 5 tol o 4 %t % 25 28 BRAR , BRINJE 10 ° 5 trace 4 il & 75 J&8
BRI B 2 trace BOIE O BF, U B AR i A L BRIAHR O,

(2) g=quadl(fun, a, b, tol, trace)

— R HE L) Lobatto J5 2 B — BEHUE AU . 2 80€ SO quad —FF
(515191 5 3808 quad & Ao quadl S5 g = | e " sinGde 85 AR
J SRR E OB A A AR exam 5 10 m BA A, AR T,

IR A 53

clear

fun= @ (x) (exp( —0.2 % x). * sin(x)); % 5 S— A R BRI AR
a=0;b=3%pi;

ql = quad(fun, a, b) % |43 W Simpson J7 ¥ A E(E FR 4y

g2 = quadl(fun, a, b)
g3 = quad(fun,a,b,le-3,1)

o

A 3% i Lobatto 77 12 i 5 1 14
FE SCRLA RS B A I o AR Ay o

o°

RIFEATER 0 T

>> exam 5 19

ql =
1.1075
qz2 =
1.1075
9 0.0000000000 2.55958120e + 00 1.3793949196
11 0.0000000000 1.27979060e + 00 0.6053358622
13 1.2797905993 1.27979060e + 00 0.7742537042
15 2.5595811986 4.30561556e + 00 - 0.6459997048
17 2.5595811986 2.15280778e + 00 - 0.3430614927
19 4.7123889804 2.15280778e + 00 - 0.3052258622
21 6.8651967622 2.55958120e + 00 0.3762543321
a3 =
1.1076

Horp AU B RS — PN A 9 BUEFR 7 93 AY(E.
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2. ZEHER
MATLAB 24t 7 dblquad FELA triplequad PREOR —BF M =84, HHAK KL
/(T

(1) g2 = dblquad(fun, xmin, xmax, ymin, ymax, tol)

(2) g3 = triplequad(fun, xmin, xmax, ymin, ymax, zmin, zmax, tol)

PREL 1Y S B8 ORI —E B4 —FF
fildn, Sk —HEUE 5 g ijﬂjz"sin(x)y + xsin(y)dxdy.,
(/I

>> g = dblquad('sin(x) * y+ x* sin(y)',0,2 % pi, 0,3 * pi)
q =
39.4784

5.5.5 BHMDDREKE

MATLAB i & 05y J7 FE & it T 2 Fh B oK % 05 35, 046 oded5. ode23. odell3,
odel5s,ode23s,0de23t fl ode23th %5 bR &, S & Z B2 4/5 B B M-I 15 oded5 BREL,
2 PR T .

[t,y] = oded45(fun, ts, y0, options)

Horr, fun SERFAE O 7 BB SRR ;s J2 B AR Y B, AT DU EI L0, of ], nl DL ]
[0, th]; yO EHIHRE . y0 A1 y 2 HA AR BE 1Y 91 ] 5 5 options J& 3 € Tl 53 5 72 i
AR SE T LA W, AT DL odeset PREIRTS .

T B oded5 SKIGHT . THEA B TR v =FGayay sy ) S N
— B B T R R R Ry =y T v =y ey, =y ey, =y Y TR By
T3 T R AT LU 40 R 3R o0 7 FR A SR i

/7
Y11= V2
/7
Yo2— U3

| (5-11)
y:,:f'([,y’y/’...’y(nfl))
d* / .
e 6%WLM%ﬁ%ﬁﬁidf*3y+2y=1@mor:L ii):OJEEOJ]dim
>, '_| th‘
OB odets b 0 7 A y 1 1% A WA
IR AR T (D) TR My FTREBH— Wk 7 42a,
Ay =yeyy =y
doy
. Ve v, (0) 1
. ’ - (5-12)
e 32 2yt v, (0) 0
dr

(2) EXMHHBBE 2% B4 4 M RAEH exam_5_20. m A XM, ZERBT .
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clear

t0=1[0,1]; S SR fft () s ] X 3R
y0=1[1;0]; % PIE %A%

[t,v] = oded5(@F05 20,t0,y0); % K F oded5 o5 5 fi o 5 AR

plot(t,y(:,1))
xlabel('t"),ylabel('y")
title('y(t) - t")
grid on

SE X £05_20 BRECCHE
function y= £05 20(t,y)
% £05_20 5 S 7 A 14 o SO
v=1[y(2);3*y(2) =2%y(1) +1];
end

HFEATE R E 5-8 T,

I |
| I
| |
I I
I I
| |
(R e S i B LS R 06 i, ~esmtenty Copbrt oS
| I
I i
- I I
I I
I I
Lot menillh e llomdl_ sl

0 | | |

| | I

| I I

| | |

| | I

| I I

~0:5 . .

B 5-8 Bl or O R Y B
)RR

1. EHZuik pl(1‘)21'4—31'3+51‘+1,p2(1’)21’3+2x2—6,ﬁ?;

(D plar=p, () +p,(x);

2) px)=p(x)—p,(x);

3) pla)=p(x) Xp,(x);

W plr=p,(x)/p,(x),

2. BMZTAN p(o)=a' —22" +da—6. 30K » =3 Ml x=[0.2.4.6.8 ] & £
T 2 14

3. BHZIA K p () =x"—22"+42—6,K

(1) H] roots RBCRIZZ WA M 7

(2) H poly PRECRIR Ny r 19 250 2 R HL

4. MmN Z =l Pl(x):x4*Sx:3+1+2,p2(1):13*2x2+4

(D RZIK p, ) FEG
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(2) KN ZIATH p, () * p, () WFEL
(3) R ZTXMBE p, () /p (O BFEL.
. e L s B(s) s+1

5.aﬂﬁﬁ%¢ﬁﬁfuﬁi“”:ﬁ7%+wo

(1) 3K O 53 LRI =

(2) B 53 o3 2RI 2 4y 3 R iR

6. A oCOE MK B B B R U S5 ad B R T B O& &R ST B WL 5-3 TR
FHARTR) B4 A D5 v (e 3l s 1 (MR vL L BRI I = IR Z W PO I T =9A kb

KU,
R 53 LMHE
W AR /A 0 2 4 6 8 10 12
Vs i U/ V 0 2 5 8.2 12 16 21

7. RS X — R R B GO B Ay A At . @ FOR BRI SEE (PPD L FR BRI
TRBE(PPD T T s NAS 9 4 IR0 1 IR B2, D o 45 SR 3k 54 I,

(1) 433 F e 3 s R4 (1 = OB SR ek i (i 120K (13, 12) s I AR BEAH 5

(2) FH =W 250 24 (R E % 56 % 4F 1PPLL ¥R A 1PPT 4L 4% 5 1Y K BE{E  OF FH IKE B
715 Fi (B PG B 0 BE 3 A1

*x5-4 BEBRESHERKENEE

7
J
0 5 10 15 20 25
0 130 132 134 133 132 131
5 133 137 141 138 135 133
10 135 138 144 143 137 134
15 132 134 136 135 133 132

8. FI polyfit ERELSZIL—A 3 Bl 5 By Z Wi 78 X ] [0, 2 N8I BB £ () —e &7 4
sina  F L B B 7 LLEHL A 19 5 B 252 .7 By 230020 £ (o) B X 51

10 4 7
9. CHUEFE A= 6 2|.iKK.
3.9 4
(1> F max Fl min pREC, K BATFERS 00 B KRR /N IT R IFREEA A 15 KR/
JLE;

(2) SRIEFE A B REFT R AE 5 (0 S 249 18 0 v 1
(3) XF4EFE A S8 FhHET 5

(4) XHHERE A (4550 R 4547 R A5 oR e L s
(5) KRHFE A (AT FF) AR HETT 2% 5

(6) SRAFE A FICE AL REL.
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10. B y=e """ sin(2* 2),7F 0<<xr=<<m X[ N, i [ fminbnd PRECHRE v BREL A HL
JIME.,
11, ffi ] fzero BRECR f(x) =2 —8x +12 S BIER IR « = 0.0 =7 BT 13 % 45

IR a2 R BRI
10 4 7
12 EHMEMEA=9 6 2|, 9REFE A F7FI5) 09— B L BB W 2243 .
3 9 4

2w 51 -
sl s R

0 x -+ cos“x

13 4P B quad FECRI quad] SECR ¢ = |

27 (2w
14, >R —EHE ¢ :Jo Jo xcos(y) + ysin(x)dxdy.,
dy dy (0 ‘
15. B%ﬂ:%%ﬁi%ﬁﬁﬁ—zy Fy=0.y(0)=1,= =01 €[0.2]. BUH oded5 M
t

B TR AR v~ BRI AL
16. #1825 (Lorenz) BRI PR S F RN N »

dx, (1)
J =—PBx, () +x,()x, ()
. Z() Jxl(O)ZO
t
Iét — 0, (1) + 8y (1) , 42,0 =0
110
P =—x,(ax, () +px, () —x50)

B o=10,0=28,8=8/3, f 1Z MW sy I #&, H&Hl i «, () ~¢ BFEHHE M 2y (1) ~
x, () FHZS R R .



